



# 合肥轨道7号线一期与S1线预计今年通车

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥轨道获悉,日前,轨道7号线一期安检设备招标正式启动,S1线实现全线短轨贯通,两条线路均预计于2026年建成通车。

合肥轨道7号线一期工程起于松林路站,沿繁华大道、徽州大道等主干道敷设,终至天津路站,全长约20公里。线路建成后,可与1号线、3号线、5号线实现换乘,有效串联包河区、滨湖新区等区域,极大缓解徽州大道等道路的通勤压力。

目前,7号线一期工程安检设备采购及安装项目正在公开招标,合同估算价达1005.33万元,要求于2026年7月1日前完成所有设备的交货及安装调试。招标文件显示,工程涵盖16座车站、35个安检点的智慧安检系统建设与维保服务,还包含5号线南段既有设备的维保支持。同时,包河区推进的7号线绿化恢复工程(二期)于2026年1月4日启动招标,涉及广西路站等4个站点的28417平方米绿化改造,为线路通车做好环境配套。

此外,合肥新桥机场S1线T2航站楼站至五里墩站段正线轨道铺设已通过工程验收,标志着该线全线短轨贯通。

作为安徽省首条市域铁路,S1线全长47.5公里,设14座车站,以“L”形走向连接新桥国际机场与新合肥西站两大交通枢纽。当前,S1线供电系统与车站设备集成服务已启动招标。项目建成后,新桥国际机场至合肥市区的通行时间将大幅缩短至30分钟内,有力提升空港经济区与主城区的联动效率。

## 安徽省地方标准《绢云母矿产地质勘查技术要求》发布

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅获悉,经过一年多的时间,我省地方标准《绢云母矿产地质勘查技术要求》编制完成,近期获得安徽省市场监督管理局审批通过,正式发布实施。

据了解,绢云母是一种具有丝绢光泽的天然细粒白云母,在化妆品、橡胶、涂料、保温等方面具有广泛用途。绢云母矿是安徽省特色矿种之一,主要集中于皖东地区。由于绢云母矿的细粒特

性,现行碎云母标准无法准确运用,导致长期以来勘查开发工作缺少行之有效的标准,市场上一直处于无序状态,严重影响了绢云母矿勘查和储量认定统计工作。

本标准的发布实施,填补了安徽省绢云母矿勘查技术规范空白,更好地维护了矿业市场秩序,有效提升工作的规范化标准化水平,为绢云母矿的勘查开发深入发展,提供了有力支撑。

## 黄巷村开展反邪教宣传活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王银堂)为增强社区居民对邪教危害的认识,树立科学健康的生活观念,1月15日上午,合肥市包河区淝河镇黄巷村联合镇平安法治办开展反邪教宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂“信邪教愚昧无知,讲科学光荣无上”的宣传横幅,发放反邪教宣传手册,向居民详细讲解邪教的本质、特征以及对家庭和社会的危害。同时,结合真实案例,引

导居民提高警惕,远离邪教,鼓励大家积极向身边亲友宣传反邪教知识,共同营造崇尚科学、反对邪教的良好社区氛围。不少居民还主动与工作人员交流,分享自己对反邪教的看法,现场互动频繁,氛围热烈。

居民们纷纷表示,通过此次宣传活动,对邪教有了更清晰的认识,今后会更加坚定地相信科学,抵制邪教侵蚀。

## 长篇小说《马上调解》出版



近日,我省作家朱幸福创作的长篇小说《马上调解》由安徽文艺出版社出版。省文联副主席、著名作家许春樵为该书作序。

本书以沚水镇司法所调解员老马为核心人物展开。老马因总是迅速响应群众需求,以“马上到”或“马上办”为口头禅,被亲切地称为“老马”。他致力于实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的和谐目标,凭借法律智慧成功调解了涵盖婚姻、房产、民间借贷、界址争执、校园等多领域的民间纠纷,有效减少了潜在诉讼,为当地社会的和谐稳定与乡村振兴作出了积极贡献。全书通过50个既独立又相互关联的故事,生动展现了“枫桥经验”在新时代的实践成果与蓬勃活力,不仅彰显了调解工作的艺术,也传递了基层社会治理的正能量。

作者朱幸福是中国作家协会会员,芜湖市作家协会副主席,长期在基层工作,已出版小说散文集《太阳雨》《天意》《乡村情愫》等8部专集。此书是根据他五年人民陪审员的所见所感所悟而创作的第一部长篇小说,意在从文学的角度对乡村振兴中的社会治理工作进行探讨。 本记



1月20日,大雪让合肥天鹅湖北岸刚绽放的樱花看起来别有韵味,路过的市民也纷纷举起手机拍照留念。

记者 张良弓/图

## 合肥市合浦北村社区举办“健康进社区 温暖伴我行”活动



1月20日,合肥市瑶海区铜陵路街道合浦北村社区新时代文明实践站联动合肥市第二人民医院、铜陵路分院中医科团队走进社区,开展“健康进社区 温暖伴我行”活动,这是一场集健康科普、特色体验、专家义诊于一体的健康科普活动。活动现场为居民提供“一站式”服务,设置四大核心服务区。在健康科普区,合肥市二院中医科主管护师带来“中医养生与保健”主题分享。铜陵路分院则以“趣解疫苗的奥秘”为题,用生动案例和趣味问答,科普疫苗接种的重要性、全生命周期接种要点及常见误区。合肥市二院及铜陵路分院中医科团队带来智能体质辨识、艾灸、拔罐、耳穴压丸、刮痧等多种特色服务,掌握艾灸、拔罐的操作原理与居家保健技巧。专家义诊区前,耳鼻喉、美容整形、泌尿外科、胸心外科等多科室专家耐心接待每一位居民。对于行动不便的老年居民,工作人员全程陪同引导。 吴兰保 汪霞

[wén míng] 文 明 食 桌 [cān zhuō]

# 文明餐桌

节俭 提 醒

浪费才可耻 打包不丢人

粒粒不易 不倒不弃

珍惜 粮

粒粒皆辛苦

市场星报 公益广告